Кваліфікаційна характеристика спеціаліста спеціальності 7.08 01 01 “Математика і інформатика 1 Сфера і види діяльності вчителя
Сферою діяльності вчителя с система середньої освіти, головною ланкою якої с середня загальноосвітня школа трьох ступенів. Школа третього ступеня дас повну загальну середню освіту, яка виступає базою для будь-якої спеціалізації Деференціація загальної середньої освіти викликала до життя модифікований тип школи-гімназію- заклад другого-трегього ступеня, що забезпечує науково-теоретичний, гуманітарний розвиток обдарованих і здібних дітей, а також здійснює підготовку до вступу в університет, педагогичні інстиіуги, вищі наукові заклади суспільно-гуманітарного, філософсько-естегичного, природничо-наукового та інших профілів. Підвищеним типом середнього навчального закладу є ліцей, де йде здобутгя освіти понад державний мінімум.
Строк навчання тут триває 2-4 роки і відповідає старшій школі. Ліцеї можуть бути підпорядкованими, як і гімназії, Міністерству освіти, так і належати вищим науковим закладам, науковим центрам Академії Наук України, науково-дослідним установам, підприємствам.
Крім гімназій і ліцеїв, сферою діяльності дня вчителя є окремі класи в середніх школах з поглибленим вивченням одного чи кількох предметів, спеціалізовані школи- комплекси, об’єднання, де особливість змісту навчального процесу полягає у міжпредметних зв’язках з основним предметом, який вивчається поглиблено.
Основною ланкою в системі середньої загальної освіти є школи-інтернати, дитячі будинки, санаторії та санаторно-лісові школи Для громадян, які працюють і бажають здобути загальну середню освіту, існують вечірні (змінні) школи, класи, групи з очно-заочною формою навчання, групи екстерну
Полем професійної діяльності вчителя виступають також різні типи позакласних і позашкільних закладів: біологічні станції, станції технічної творчості, дитячі залізниці, туриські клуби, дитячі театри, бібліотеки, профільні табори га ін.
До сфери діяльності вчителя відноситься і робота в керівних органах освіти різних рангів
Педагогічна діяльність мас комплексний характер, що випливає з багатогранності навчально-виховного процесу. Виділябть такі основні напрями: навчальна, виховна, організаторська робта, робта з батьками, з громадськими організаціями. Як і в будь-якій іншій, в педагогічній діяльності можна виділити гри егали: утворення цілі, планування цілі (операційний) і проведення (здійснення) їх На цій підставі в структурі діяльності виділяють такі компоненти і пов'язані з ними види діяльності: конструктивний (планування) - включає відбір змісту навчально-виховного процесу, проектування діяльності дітей і власної поведінки у взаємодії з ви.\ованцями;організаторський - включає в себе організацію різних видів діяльності вихованців і власної поведінки для забезпечення навчально-виховного процесу; комунікаїивний компонент виявляється у встановленні правильних стосунків з дітьми і керівникамиками, в умінні співвідносити свою діяльність з державними завданнями; гностичний компонент виражається у вивченні фактів і явищ педагогічної діяльності, аналізі їх і знаходженні адекватних засобів реагування.
2. Вимоги до особистості вчителя.
Здійснюючи завдання підготовки вчителя, який зможе стати рушійною силою відродження та створення якісно нової національної системи освіти, колектив Полтавського педагогічного інституту орієнтується на такі вимоги до особистості випускника:
Гуманізм вчителя. Працюючи з людиною, яка розвивається, вчигель повинен бути переконаний у гідності кожного учня, у необхідності для нього потреби у вільному виборі, самовдосконаленні, відповідальності за свої вчинки, а отже має бути налаштований на допомогу учневі пізнавати себе як особистість і здійснити себе як особистість.
Повага до загальнолюдських цінностей і почуття національної гідності і честі. Усвідомлюючисебе суб'єктом соціуму, гуманістом, який сприймає людину як вищу цінність, випускник мусить мати повагу до культурних надбань інших народів й почуття патріотизму, яке спирається на глибоку повагу до історії свого народу, його багатовікової культури.
Усебічний розвиток, загальна культура. Розвиток особистості учня як головна мета педагогічної діяльності можливий за умови духовного багатства, інтелегентності, загальної культури самого педагога, що завжди вирізняло його з інших професій і є ссобливо актуальним сьогодні. Виявом загальної культури і прагнення до самовдосконалення, орієнтація на духовні цінності у цьому процесі.
Моральна досконалість. Зважаючи на вирішальну роль особистості вчителя у моральному впливові на учня, формуванні у школярів моральнозначуіцої орієнтації, норм співжиття з людьми у суспільстві, слід вимагати, щоб витускник засвідчував моральну досконалість, етику повсякденної поведінки і педагогічний такт, усвідомлював відповідальність за наслідкисвого впливу і тотелетарнисть у ставленні до оточуючих, самовладання і терпіння заради прогресивних змін у особистості вихованця.
Наукова ерудиція. Глибина знань з предмету повинна поєднуватися з розвиненою пізнавальною активнистю, креативністю, здатністю до іноваційного мислення, що убезпечить у подальшому від штампів, формалізму і спонукатиме бути відкратими до нових технологій, професійного розвитку. У зв'язку із цим слід поставити високі вимогі до мовлення вчителя як виразника його думки,, його грамотності, точності і виразності.
Педагогічний оптимізм. Визначені вимоги до особистості вчителя здатні об'єктивуватися в його позиції за умови сформування педагогічного оптимізму як віри у сили виховного впливу, у власні можливості і можливості учня. Це забезпечує активність професійної діяльності випускника, створює підставу для його вимогливості до себе й учнів.
Рівень професійної готовності вчителя визначається також рівнем розвитку його знань, педагогічних здібностей, професійних вмінь і навичок.
Знання педагога визначають рівень його професійної компетентності Важливою' особливістю знань є їх комплексність, що потребує від учителя вміння синтизувати матеріал для успішного розв язання педагогічних задач, анализу педагогічних счтуайій. Розв'язання кожної педагогічної ситуаціїактивізує всю систему знань учителя. Знання педагога - не сума засвоїних дисциплин, а особистісно забарвлена усвідомлена система, де є місцек власним оцінкам, критичним поглядам. На фунті професійних знань формується педагогічна свідомість, професійне мислення, розвиненість якого визначається здатністю добирати, аналізувати і синтизувати здобуті факти, поняття правила тощо.
Педагогічні здібності є обов'язковою передумовою успіху педагогічної діяльності! ~В якості провідних здібностей вчителя визначають: а)комунікативність; б)гіерцептивні здібності; * в)динамізм особистості;
г)емоційна стабільність;
д)оптимістичне прогнозування; ж)креативність, здатність до творчості, спроможність генерувати ідеї, відходити від градищйних схем, швидко розв'язувати проблемні ситуації.
Загальнопедагогічні вміння: вміння визначити загальну і конкретну мету гіедаї огічноГТІЇяльностГ; розробляти її задум; знаходити оптимальні засоби й прийоми педагогічної дії; прогнозувати наслідки дії на розвиток учня; розробляти шляхи педагогічної корекції з урахуванням індивідуально-психологічних особливостей учнів 1 Ірофесійш навички: організаторські, конструктивні, гностичні, рефлексивні, комунікативні, проективні.
Загальний рівень професійно- педагогічної готовності визначається також розвитком педагогічної рефлексії,яка дозволяє визначити рівень розвитку учня у навчально-виховному процесі, планувати цей розвиток з урахування його
індивідуальних особливостей, бачити причини гальмування цього ровитку га прогнозувати шляхи подолання педагогічних помилок і недоликів З Вимоги до професійної підготовки вчителя.
Професійна підготовка спрямована на формування у майбутніх учителів позитивно-пролуктивної Я-концегіції, психологічної стійкості до конфліктів та інших напружених ситуацій у школі. “Я-концепія” - це динамічна система уявлень людини про саму себе, в яку входять самоусвідомлення своїх фізичних, інтелектуальніх та інших якостей, самооцінка та суб’єктивне сприймання зовнишних факторів, що впливають на особистість. Основні компоненти Я-концепції:
інтелектуальний,
емоційний,
гюведінковий. Професійна підготовка вирішує два основні завдання: перше пов'язане з інтелектуальним розвитком майбутніх учителів, з оволодінням ними професійними знаннями; друге - пов'язане із соціалізацією студентів, з їх входженням у роль учителя. Неодмінною умовою такого роду соціалізації є розвиток у студента соціально цінної мотивації до професійної діяльності й формування у нього уявлень про себе як про компетентного вчителя.
Розв'язання цих завдань здійснюється на основі особистісно-діяльнісного підходу до професії підготовки майбутнього вчителя. Цей підхід передбачає суб'єктивну позицію студента у навчально-виховному процесі. Забезпечення цієї позиції потребує ставлення до студента як до унікальної особистості, персоналізації професійної підготовки. Студент повинен себе сприймати особистістю та в інших бачити теж особистість - цікаву, несхожу на інших. Персоналізація педагогічної взаємодії вимагає адекватного включення особистісного досвіду у взаємодію викладачів і студентів. Викладач не вчить і не виховує, а актуалізує, стимулює намагання студента до загального та професійного розвитку, вивчає його активність, створює умови для саморуху. При цьому особливе значення мають професійно-ціннісні орієнтації та якості особистості самого викладача, шо пов'язані з його ставленням до студента, до науки, що викладається, до педагогічної дияльності Особистісно- діяльнісний підхід забезпечує формування необхідних для педагогічної діяльності вмінь: проектувальних, адаптаційних, організаційних, мотиваціних, комунікативних, контролю і самоконтролю, пізнавальних.
Перспективність такого підходу полягає у виявленні, врахуаанні та розвитку якостей особистості студента, актуальних для його майбутньої педагогічної дияльносгі, а також дослідному залученні студента до педагогічних дій з метою розвитку педагогічних умінь і навичок, а також опанування педагогічними технологіями прфесійної діяльності.
