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по організації та проведенню Міжнародного

математичного конкурсу „Кенгуру“ у навчальних закладах

Відповідно до Положення про Міжнародний математичний конкурс «Кенгуру», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки від 07.05.12 № 552, зареєстрованим   в    Міністерстві    юстиції 24.05.2012 за № 819/21131, даний конкурс проводиться щорічно у грудні (І етап) та у березні (ІІ етап).

Для організованого початку та проведення конкурсу у закладі має бути призначений шкільний координатор. 


Шкільний координатор за місяць до проведення конкурсу отримує від районного координатора рекламні  матеріали та бланк заявки, оголошує про конкурс, співпрацює з учителями математики і початкової школи, класними керівниками, класоводами та ін. у справі  зібрання відповідних коштів та складання списків учнів-учасників до визначеного терміну. У відповідності до складених списків робить заявку за встановленою формою  та передає її разом з грошима районному координатору. Гроші можна перераховувати самостійно на рахунок організатора, у цьому разі районному координатору передається копія квитанції про оплату.

За декілька днів до проведення конкурсу шкільний координатор отримує від районного координатора код закладу, завдання для кожного учасника, бланки відповідей і бланки „Список учасників“ та „Список  учителів“. Разом з адміністрацією закладу шкільний координатор планує організацію та проведення конкурсу, формує групи учасників, підбирає аудиторії для груп та  відповідальних учителів (під час проведення конкурсу учні повинні сидіти по 1 за партою).

У день проведення шкільний координатор інструктує учителів, закріплених за групами школярів-учасників (аудиторіями) щодо їхніх дій, заповнює верхню частину бланку „Список учителів“ (додаток 1). У поле „код місця проведення“ записується отриманий від районного координатора код закладу. Номер учителя записується тризначним числом: 001, 002, 003 і т.д. Прізвище, ім’я, по батькові пишеться повністю, вказується телефон.
Після часткового заповнення бланку „Список учителів“ шкільний координатор видає кожному учителю завдання для всіх учасників його групи, бланки відповідей та бланк „Список учасників“. На бланку „Список учасників“ (додаток 2) учитель записує код школи, у полі „Вчитель“ – свій номер відповідно до „списку учителів“ (001, 002, …). Реєструє кожного учня своєї аудиторії; Номер дитини записується тризначним числом, починаючи з 001 (001, 002, 003,...,015,...). Якщо одного бланка „списку учасників“ не вистачило – реєстрація продовжується на другому бланку (код місця та код учителя дублюється).
Учитель організовує заповнення верхньої частини бланку відповідей (додаток 3). В учнів має бути ручка з темними чорнилами (чорні або темно сині). Учні заповнюють код місця проведення – код школи. У графі „Персональний код учасника“ кожен учень вписує свій персональний код, який складається із коду вчителя, що проводить конкурс в аудиторії та коду учня відповідно до „Списку учасників“, наприклад, 001001, 001002,…, 001015,… Під кожною цифрою коду учасника учень замальовує цю цифру. У графі „Прізвище та ініціали учасника“ учень вписує друкованими літерами своє прізвище (зліва) та ініціали (справа). Одна буква – в одній клітинці. Якщо у прізвищі є апостроф, – він ставиться між клітинками. Під кожною записаною буквою проводиться замальовування цієї букви. Учитель стежить за правильним написанням прізвищ учнями. У графі „Клас“ замальовується відповідний клас дитини.
Час, витрачений на заповнення верхніх частин бланків, не входить у час, відведений на розв’язування задач конкурсу.

Після заповнення верхніх частин бланків учитель роздає учням-учасникам завдання, інструктує щодо заповнення нижньої частини бланку відповідей. 

Учні розв’язують завдання, заповнюють бланки відповідей (нижні частини). По завершенню відведеного часу учитель збирає бланки відповідей, додає список учасників та передає цей пакет шкільному координатору, усно або письмово подає зауваження та пропозиції щодо проведення конкурсу. Шкільний координатор всі зауваження та пропозиції, які надійшли від учителів, записує у нижню частину бланку „список учителів“; формує пакет, у який складає всі бланки відповідей, списки учасників та список учителів і передає його районному координатору не пізніше, ніж на другий день проведення конкурсу. 
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